

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 21, 23.05.21

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 20, 23.05.14

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230514.pdf

<http://russiajapansociety.ru/?p=47907>

Окно в Японию: подшивка за 2022 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2022.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

Челябинск. «Беседы о Востоке» 20.05-18.06.2023. Фестиваль задуман как серия выставочных проектов, посвященных различным регионам Востока, реализуется при поддержке Министерства культуры, финансовой поддержке Администрации города Челябинска (субсидии). Информационно-культурный центр коммуникаций со странами Востока «РАКУДА», Челябинское, Курганское, Екатеринбургское, Свердловское отделения Общества «Россия – Япония» совместно с Государственным историческим музеем Южного Урала и партнерами проекта открывают в «Ночь в музее» пилотную выставку, которая представляет собой собрание редких артефактов из фондов Государственного исторического музея Южного Урала, частных коллекций и произведений современных художников, созданных в техниках японского традиционного искусства.

<http://chelmuseum.ru/vash-vizit/vystavki/26893/#content>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48129>

Екатеринбург. Друзья, приглашаем всех желающих в Центр 'Юмэ' на творческую встречу с японским дирижером Кеничи Симурой! Дата и время: 24 мая (среда) в 19:00. Место: Чапаева, 5 (2 этаж, Библиотека им. Герцена) Господин Симура обучался искусству дирижирования у японских и российских педагогов с мировым именем. Напомним, что в Екатеринбург маэстро приехал, чтобы вместе с симфоническим оркестром исполнить легендарную музыку из аниме и видеоигр. У вас есть уникальная возможность лично познакомиться и побеседовать с Кеничи Симурой!

<https://yume.center/kenichisimuraa>

Москва. В этой лекции искусствовед Николай Даниленко вас ждёт знакомство с творчеством Эйдзи Цубураи и его наследием в истории японской научной фантастики. Вы узнаете все секреты искусства создания огромных монстров на киноэкране с помощью резиновых костюмов и масштабных моделей. Не пропустите! Встречаемся 25 мая 2023 года в 17:00 в зале-трансформере РГДБ (3 этаж). Вход свободный. Возраст: 12+ Лекция в первую очередь будет интересна старшеклассникам, студентам и взрослым читателям.

<https://moskva.bezformata.com/listnews/eydzi-tcuburaya-lektciya-iskusstvoveda/117345552/>

Екатеринбург. Необычный маэстро из Японии посетит город, чтобы познакомить зрителей с одним из самых оригинальных направлений музыки страны Восходящего солнца, на сцене Уральского государственного театра эстрады города Екатеринбурга. Кеничи Симура. Симфония аниме. Концерт в Екатеринбурге. Дворец молодёжи, 29 мая, понедельник, 19:00

<https://afisha.yandex.ru/yekaterinburg/concert/kenichi-simura-simfoniya-anime-2023-05-29>

Москва. Большой Пузатый Барабан. Концерт про историю японских барабанов тайко. 26 Мая | Пятница 20:00 - 21:15. Авторский концерт про историю японских барабанов тайко. Никаких скучных слайдов, как на уроках истории. Только наглядное представление японских барабанов, прошедших через века и страны. Лидер коллектива Taiko In-Spiration Саня-сан проведет для вас лекцию в музыкальном формате, где каждое слово будет подкреплено громкими звуками!

<https://dojo.moscow/bolshoy-puzatyy-baraban>

Москва. Шелковая Нить. Концерт традиционной японской музыки. 27 Мая | Пятница, 20:00 - 21:15. Концерт японской музыки, на котором мы не играем на барабанах тайко. Все внимание акцентируется на других японских музыкальных инструментах. Вы услышите кото, струнный инструмент, воплощающий всю древнюю историю страны восходящего солнца, аккомпанировать ему будут японский сямисэн, китайский гучжэн и французский гобой.

<https://dojo.moscow/shelkovaya-nit/>

Тверь. Концерт 'Сны Миядзаки'. 28.05 2023 с 14:00 до 15:10. Тверская академическая областная филармония. Пожалуй, каждый вне зависимости от возраста хотя бы на мгновение хотел бы оказаться в чудесных красочных мирах Хаяо Миядзаки: котобусы, бегущие по проводам над холмами, ходячий замок, ступающий по бархатной траве альпийских лугов, драконы в облаках, трамваи, идущие по морской глади...

[https://culture.gov.ru/press/culture life/kontsert sny miyadzaki 20221125014212 637fe5343147e/?sphrase_id=781496](https://culture.gov.ru/press/culture%20life/kontsert%20sny%20miyadzaki%2020221125014212%20637fe5343147e/?sphrase_id=781496)

Тюмень, 31 мая. Японский дирижёр Кеничи Симура представит на сцене Тюменской филармонии проект 'Симфония аниме'. В Японии Кеничи Симура называют знаменосцем культуры нового поколения. Любители компьютерных игр, анимаций, мультфильмов услышат оркестровую музыку, записанную им с применением самых современных технологий. Поклонники классической музыки в Японии и в России знают его как одаренного и харизматичного интерпретатора классических симфонических произведений.

https://admtymen.ru/ogv_ru/society/culture/news/more.htm?id=12019250

<http://russiajapansociety.ru/?p=48044>

Москва. 'Матрёшка-сан' представляет цикл мастер-классов по японской домашней кухне. Совсем скоро наступает долгожданное солнечное лето. Мы бы хотели встретить его начало вместе с вами и познакомить вас с новыми оригинальными японскими блюдами домашней кухни. 1 июня отмечается Международный день защиты детей. В честь этого знаменательного дня мы решили добавить в меню некоторые блюда, которые особенно любят японские дети. Мы подбираем такое меню, продукты для которого можно найти в Москве. По окончании мастер-класса вы получите рецепты приготовленных вами блюд.

<http://russiajapansociety.ru/?p=48078>

СМОТРИМ • ご覧ください

Проблемы социокультурной адаптации мигрантов в современном японском обществе.

<https://youtu.be/vs1pfNA-Jq8>

Символика японских новогодних открыток.

<https://youtu.be/Tsv6snokmjA>

Вкусовые предпочтения обитателей Эдо. Гастрономический тур по средневековой Японии.

https://youtu.be/A6ssb_r0PtM

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Мейерхольд и Япония. МАСАРУ ИТО, журнал ТЕАТР №21-22, 2015 год
<https://oteatre.info/mejerhold-i-yaponiya/>

Юкио Мисима (1925–1970) — звезда литературы XX века, самый читаемый в мире японский автор, обладатель многогранного таланта, прославившийся своими работами широкого диапазона и разнообразия жанров (романы, пьесы, рассказы, эссе). 'Дом Кёко' — история четырёх молодых людей, завсегдатаев салона (или прихожан храма), в котором царит хозяйка (или жрица) Кёко. Эти четверо — четыре грани самого автора: тонко чувствующий невинный художник; энергичный боксёр, помешанный на спорте; неволевым актёр-нарцисс, замороженный своей красотой; и бизнесмен, который, притворяясь карьеристом, исповедует нигилизм, презирает реальность и верит в неотвратимый конец света. А с ними Кёко — их зеркало, их проводница в странствии сквозь ад современности, хозяйка дома, где все они находят приют и могут открыть душу.

<https://culturavrn.ru/literature/39925>
<http://russiajapansociety.ru/?p=47968>

Инга Иванова, 'Мифические существа Японии' ISBN: 978-5-6047853-3-1, Издательство: АРТ-образ, Переплет: Мягкая обложка. Количество страниц: 344. Формат издания: 165x240. Количество иллюстраций: 750. Книга Инги Ивановой 'Мифические существа Японии' — бестиарий японской нечисти от А до Я, энциклопедия японских демонов, призраков, оборотней и монстров иллюстрированная гравюрой Укиё-э. Японская мифология — уникальная система мировоззрения. Это ни на что не похожий мир, населенный сверхъестественными существами: демонами, оборотнями, призраками, ожившими предметами и одушевленными природным явлениям. Древние традиции страны сделали японских чудовищ совершенно непохожими на своих западных 'коллегов'. Книга посвящена сверхъестественным существам Японии: обакэ и бакэмоно, ёкай, мононокэ, они, юрэй, онрё и цукумогами. Потусторонние существа в Японии вполне материальны. Одни смертельно опасны для человека, другие дружелюбны, а третьи просто любят подшутить над людьми, но так, что жуть берёт.

<http://www.designbook.ru/knigi/dizayn/designbook/mificheskie-sushchestva-yaponii.html>

ИСТОРИЯ • 歴史

Посетители рязанского музея смогут узнать уникальную историю старинного японского меча. Сенсационным экспонатом экспозиции 'Российское воинство' Музея-заповедника 'Рязанский кремль' этого года стал выявленный японский меч конца XII - начала XV веков, сообщила в понедельник на официальной странице в соцсети 'ВКонтакте' пресс-служба музея.

<https://www.interfax-russia.ru/center/news/posetiteli-ryazanskogo-muzeya-smogut-uznat-unikalnuyu-istoriyu-starinnogo-yaponskogo-mecha>

Саблю, подаренную королевой Викторией японскому чиновнику в XIX веке, нашли сотрудники кладовой токийской библиотеки Сэйкадо Бунко, 16 мая передает телеканал NHK.
<https://rossaprimavera.ru/news/ff7e85dd>

В городе Мацуюма на японском острове Сикоку стоит памятный знак, напоминающий о любви русского военнопленного офицера Михаила Костенко и японской медсестры Наки Такэба. Случилась эта удивительная история в 1905 году, во время русско-японской войны. Сложилась традиция: к этой стеле приходят молодожены и влюбленные пары. Считается, что если побывать здесь, загадать желание, то любовь будет долгая и крепкая...

<https://vesty.spb.ru/2023/05/17/strasti-na-ostrove-sikoku-25536>
<http://russiajapansociety.ru/?p=48016>

Чёртов мост и железная дорога между нынешним Холмском и Южно-Сахалинском была построен японцами в 1928 году. Самым сложным и тяжелым оказался участок в районе станции Экинохара (Николайчук), где для прохождения горных склонов и глубоких ущелий пришлось возвести несколько тоннелей и мостов на небольшом участке, в том числе и знаменитый 'Чертов мост'.

<https://ujnosahalinsk.bezformata.com/listnews/turisti-podozhgli-chyortov-most/117218735/>

Проблемные острова Сэнкаку/Дяюйдао. Часть 1. Как всё начиналось.

<https://magazeta.com/islands-1>

В Хиросиме саммит G7 открылся в памятную дату – её не вспомнили, конечно. В мае 1943-го Верховный суд США признал всех своих граждан японского происхождения военнопленными... Франклин Рузвельт подписал 'указ 9066': интернировать всех американцев, имеющих хотя бы 1/16 японской крови. А что такое 1/16? Если вы, в принципе, белый американец, почти 'чистокровный', о Японии, её языке и культуре почти не имеете представления, зато имеете в роду одну-единственную японскую прабабушку – вы в списке.

<https://absatz.media/mneniya/36499-tyurma-naroda-kak-amerika-repressirovala-svoih-grazhdan-s-yaponskoj-krovyyu>

Музей истории Сахалинской железной дороги в Южно-Сахалинске работает с 2004 года. Это уникальное учреждение, посвященное истории создания и работы железной дороги на Сахалине. На территории комплекса представлены двухосная японская платформа, снегоочиститель 'Вадзима' 1939 года, паровой гусеничный экскаватор, кран 'Сумимото' мощностью до 50 тонн, а также вагон дизельного поезда 'Киха'.

<https://sakh.online/news/18/2023-05-16/muzei-sahalina-i-kuril-obzor-galerey-i-podderzhka-tvorchestva-na-ostrovah-367844>

Японская индустрия технологических стартапов уже давно стала жертвой ленивого комфорта. Здесь не принято рисковать, и в одной из богатейших стран мира насчитывается всего 10 единорогов. Однако сейчас Япония на пороге нового этапа: молодежь уже не хочет посвящать жизнь одной компании, а правительство запускает инициативы по поддержке стартапов. О том, как страна выходит из многолетней спячки — в пересказе материала Rest of World.

<https://rb.ru/story/japan-sleepy-tech/>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Новые ограничительные меры против Москвы Япония объявила на саммите G7 в Хиросиме, который стартовал 19 мая. По данным газеты, речь идет о замораживании активов около 100 физлиц и организаций, которые пытаются не исполнять уже введенные санкции. Токио также вводит запрет на экспорт продукции порядка 80 российским компаниям, которые связаны с Вооруженными силами РФ. 'Предприятиям также будет запрещено оказывать архитектурные и инженерные услуги российским клиентам', – пишет Nikkei.

<https://www.vedomosti.ru/politics/news/2023/05/20/976035-yaponiya-anonsirovala>

Генконсул Марин: Японцы сотрудничают с Россией там, где им это выгодно. Сергей Марин, генеральный консул России в Саппоро, заявил РИА Новости, что японцы будут сотрудничать с Россией только по тем вопросам, которые отвечают их интересам и приносят им пользу.

<https://ria.ru/20230516/yaponiya-1872044179.html>

<http://russiajapansociety.ru/?p=47966>

В недавно опубликованной версии ежегодного доклада Министерства иностранных дел Японии, так называемой 'Синей книге по дипломатии', Курильские острова были снова

названы 'японской территорией'. Этим жестом правительство страны вновь выдвинуло претензии на Южные Курилы и Сахалин.

<https://versiya.info/politika/152853>

Порядка 15 совместных с Россией научных проектов за последний год отменены Токио в одностороннем порядке вовсе или заморожены на неопределенный срок. Как пишет крупнейшая японская газета Yomiuri, причиной столь радикально решения, которое, безусловно, вредит самим японцам, стала ситуация на Украине.

<https://mosregtoday.ru/news/power/japonija-otkazalas-ot-vsjakogo-nauchnogo-sotrudnichestva-s-rossiej/>

Россия по объёму поставок в Японию морепродуктов уже вышла на третье место, уступая лишь Чили и США. Причём это огромный рынок – в общей сложности на долю импорта в Стране восходящего солнца приходится порядка 40%. Больше всего из нашей страны было ввезено снежного краба (опилио) – на 241 млн долларов.

<https://argumenti.ru/talks/2023/05/831378>

Согласно предоставленным экспертом сведениям, в первом квартале 2023 года в РФ было поставлено почти 49 тысяч подержанных японских автомобилей. Это на 39,9 процента больше, чем за первые три месяца прошлого года. Подержанные машины идут практически целиком в зону Владивостока.

https://t.me/golovnin_tokyo/2482

<https://tass.ru/ekonomika/17765071>

С 11 по 13 мая 2023 года в Республике Татарстан проходил Фестиваль 'Японские сезоны в Республике Татарстан' при поддержке Международного фонда Шодиева. Фестиваль состоялся в рамках Года национальных культур и традиций в Республике Татарстан. В рамках проекта 12 мая в кинотеатре 'Мир' прошли показы трех документальных фильмов.

<https://kazan.bezformata.com/listnews/kinoteatre-mir-proshli-yaponskie/117209606/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48014>

Первый аниме-фестиваль проведет Российское движение детей и молодежи (РДДМ) 'Движение первых' в Татарстане. О включении направления аниме в программу РДДМ попросили сами дети и подростки, сообщил сегодня председатель татарстанского отделения движения Тимур Сулейманов.

<https://kazved.ru/news/dvizenie-pervyx-provedet-pervyi-v-tatarstane-anime-festival-5862690>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48127>

На Международном турнире по каратэ 'International karate friendship 2023', который прошел в Токио, юный воспитанник ростовской спортивной школы №11 Семён Захаров сумел закрепиться в середине мирового рейтинга в дисциплинах ката и кумитэ. Об этом сообщает пресс-служба администрации Ростова.

<https://dontr.ru/novosti/yunyy-rostovskiy-karatist-predstavit-rossiyu-na-pervenstve-mira-v-yaponii/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48041>

Во вторник, 16 мая, выяснилось — теперь в Мордовии есть обладатель 4 дана по киокушинкай каратэ-до.

<https://izvmor.ru/novosti/sport/sensej-iz-mordovii-uspeshno-proshel-dan-test-v-yaponii/>

Лекарства от простуды с наркотическими веществами нелегально привезли моряки из Японии на Сахалин

<https://astv.ru/news/criminal/2023-05-16-lekarstva-ot-prostudy-s-narkoticheskimi-veshestvami-nelegal-no-privezli-moryaki-iz-yaponii-na-sahalin>

Российские рыбаки за несколько дней выловили 160 литров контрабандного виски в Приморском крае. По данным Telegram-канала 'Рыбалка на Дальнем Востоке', 'улов' был собран в районе поселка Славянка. Скорее всего, бутылки с алкоголем сбросил в море нелегальный перевозчик. Судя по этикеткам, бутылки со спиртным были произведены в Японии.

<https://mir24.tv/news/16552487/dalnevostochnye-rybaki-vylovili-v-more-160-litrov-yaponskogo-viski>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Путь к безъядерному миру необходимо проделать, чтобы избежать катастрофического конца. Об этом заявил в воскресенье премьер-министр Японии Фумио Кисида на итоговой пресс-конференции после завершения саммита Группы семи (G7) в Хиросиме.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/17804591>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48122>

Лидеры G7 за день до окончания саммита в Хиросиме приняли итоговое коммюнике. Об этом говорится в итоговом заявлении саммита, распространенном в субботу японским МИД.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/17800405>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48108#more-48108>

Зеленский прибыл на саммит G7 в Японию на французском правительственном самолёте.

<https://www.dp.ru/a/2023/05/20/zelenskij-pribil-na-sammi>

Посол Украины в Японии заявил, что надеется на очень сильное послание от лидеров стран G7 для оказания поддержки Украине вплоть до ее победы.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/426589/>

Лидеры стран G7 впервые в истории посетили Мемориальный музей мира в Хиросима. Они провели около 40 минут в музее после того, как их приветствовали премьер-министр Японии Кисида Фумио вместе с супругой Юко. В сопровождении Кисиды лидеры стран G7 осмотрели экспонаты музея.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/426774/>

Байден оказался в неловкой ситуации, назвав премьера Японии 'президентом'.

<https://www.tut-news.ru/v-mire/bayden-okazalsya-v-nelovkoy-situacii-nazvav-premera-yaponii-prezidentom>

Бывший госсекретарь США Киссинджер рассказал, когда Япония может стать ядерной державой

<https://sm.news/byvshij-gossekreter-ssha-kissindzher-yaponiya-mozhet-stat-yadernoj-derzhavoj-cherez-pyat-let-61572-u3t5/>

Китай призывает Японию извлечь серьезные уроки из своей истории милитаристской агрессии и подтвердить приверженность международному порядку, сформировавшемуся по итогам Второй мировой войны.

[https://www.trud.ru/article/17-05-](https://www.trud.ru/article/17-05-2023/1500901-kitaj-prizval-japoniju-izvlech-serjeznyj-urok-iz-istorii-svoej-agressii.html)

[2023/1500901-kitaj-prizval-japoniju-izvlech-serjeznyj-urok-iz-istorii-svoej-agressii.html](https://www.trud.ru/article/17-05-2023/1500901-kitaj-prizval-japoniju-izvlech-serjeznyj-urok-iz-istorii-svoej-agressii.html)

Япония и Великобритания в преддверии саммита G7 в Хиросиме подписали соглашение об усилении сотрудничества в сфере науки и технологии, торговли, обороны, а также в области производства полупроводников, сообщает The Japan Times.

<https://www.interfax.ru/world/902111>

Группы злоумышленников из КНДР с 2017 года похитили криптовалюты с открытых в Японии счетов на сумму порядка \$720 млн. Как сообщает в понедельник газета Nikkei, украденные у японцев средства составляют около 30% общей стоимости криптоактивов, похищенных за это время хакерами из КНДР на международном рынке.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/17748837>

Японский сериал 'Признаки преступления' (Crime Syndrome) будет транслироваться с 22 мая на телеканале Kinoteatr с переводом на узбекский язык. Проект осуществлен при поддержке Японского фонда.

<https://www.uzdaily.uz/ru/post/77341>

Япония будет лечить раненных во время боевых действий военных ВСУ, пишет агентство 'Киодо Цусин'

<https://radio1.news/news/specoperaciya-na-ukraine/v-yaponii-budut-lechit-ranenyh-boycov-vsuv/>

У подножия горы Цукуба-сан открыта база отдыха с монгольским образом жизни и культурой. На данный момент в глэмпинге построено семь юрт. Юрта с четырьмя кроватями стоит 50-60 тысяч иен (около 30 тысяч рублей). Если отдыхающие приезжают вчетвером, то они могут комфортно отдохнуть весь день за 17 500 иен (10 тысяч рублей) с человека.

<https://glagol38.ru/text/17-05-2023/009>

В заявке 'Селтика' на матч оказалось столько же японцев, сколько шотландцев: по пять. Почему их так много?

<https://m.sports.ru/tribuna/blogs/odukhevremeni/3136493.html>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Император Японии Нарухито провел сегодня магическую церемонию на небольшом заливном поле на закрытой для посторонних территории своего дворцового комплекса в центре Токио. Облачившись в простецкие серые брюки, голубую рубашку с длинными рукавами и высокие сапоги, он высадил там 20 стеблей рисовой рассады. Их вырастили из семян, которые опять же лично посадил в землю в апреле сам император.

https://t.me/golovnin_tokyo/2477

Сегодня вместе с супругой, 88-летней почетной императрицей Митико, Акихито отправился в длительное по меркам его возраста путешествие в древние столицы Японии, колыбель ее государственности и императорской системы. Первым делом он выехал из Токио на специально выделенном ему скоростном поезде в город Киото, который был столицей Японии с 794 года.

https://t.me/golovnin_tokyo/2469

<http://russiajapansociety.ru/?p=47928#more-47928>

Japan's Emperor Emeritus Waived To Me

<https://youtu.be/8VpR7mFI54w>

Хиросима /Япония/, 16 мая /Синьхуа/ -- В выходные сотни японских граждан вышли на улицы японского города Хиросима в знак протеста против предстоящего саммита Группы семи /G7/. Протесты прошли по улицам Хиросимы и в воскресенье, начиная с Мемориального парка мира, места, куда в конце Второй мировой войны США сбросили атомную бомбу.

<https://russian.news.cn/20230516/f7586a0dcfcc4243a87c61bad0cbfb11/c.html>

В апреле в Японии ускорился рост потребительских цен в условиях растущей стоимости продуктов питания в стране.

<http://russiajapansociety.ru/?p=48082#more-48082>

Япония постепенно выходит из технической рецессии, несмотря на спад экспорта. Это произошло на фоне восстановления уровня расходов домохозяйств и наплыва туристов после снятия карантинных ограничений. Акции самой развитой экономики Азии достигли нового 33-летнего максимума, передает Financial Times.

<https://www.nur.kz/nurfin/economy/2020928-yaponiya-vygodit-iz-retsessii-blagodarya-snyatiyu-karantina-i-razvitiyu-turizma/>

Ядерный регулятор Японии запретил перезапуск АЭС 'Касивадзаки-Карива'

<https://rossaprimavera.ru/news/9881250c>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Новое исследование предполагает, что жизнь на Земле могла быть вызвана огромными супервспышками на гиперактивном молодом солнце. Выстреливая заряженными частицами, обнаруженными в солнечном ветре, смесь газов, присутствующих в ранней атмосфере Земли, ученые обнаружили, что объединенные ингредиенты образуют значительное количество аминокислот и карбоновых кислот — строительных блоков для белков и всей органической жизни.

<https://planet-today.ru/novosti/nauka/item/154770-solnechnye-supervspyshki-v-milliony-raz-silnee-chem-chto-libo-segodnya-mogli-zazhech-zhizn-na-zemle>

Японская компания Fujitsu разработала рюкзак-кондиционер, который способен охлаждать тело человека во время прогулок в жаркую погоду.

<https://smartpress.by/news/43361/>

АВТО • 自動車

Знаменитые японские производители мотоциклов договорились в июне создать единую структуру для научно-технических исследований в деле внедрения в отрасли водородных двигателей. План предусматривает также сотрудничество в создании новых средств наземного передвижения, сообщили сегодня корпорации Honda Motor, Yamaha Motor, Suzuki и Kawasaki.

https://t.me/golovnin_tokyo/2480

ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか

В Японии выявили уникальные особенности речи носителей болезни Паркинсона.

https://bigasia.ru/content/news/science_and_education/v-yaponii-vyyavili-unikalnye-osobennosti-rechi-nositeley-bolezni-parkinsona/

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Традиционные уличные фестивали впервые за четыре года вернулись на улицы Токио.

https://youtu.be/Z--cHp_qPFg

В Киото впервые за четыре года прошел фестиваль Аои.

<http://russiajapansociety.ru/?p=47980>

京都 葵祭 <速報編> / AOIMATSURI / 京都いいとこ動画

<https://youtu.be/grc31G1-o3Y>

Japanese potter's Tableware | Ceramic artist: Yoshimasa Sasaki's lapis lazuli glazed dish with legs

<https://youtu.be/P1oI6e22oFs>

Traditional Japanese gardens are the embodiment of an ancient aesthetic sense, and moss is one of their key elements. Ohara, Kyoto, has the perfect environment for moss to grow, and at Ohara's Sanzen-in Temple we find one of the most famous moss gardens.

<https://youtu.be/XlxGLHxd2c>

Chiyogami – Japan's Gorgeously Patterned Paper

<https://youtu.be/F1hSO6dZRfs>

ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー

Noir Kei Ninomiya | Fall Winter 2023/2024 | Full Show

<https://youtu.be/CZv9DoSl11Y>

Ассоциация поставщиков компьютерных развлечений представила главный ключевой арт для Tokyo Game Show 2023, который уже четвертый год подряд создает иллюстратор Kukka. Тема этого года - 'Игры в движении, мир в революции'.

https://www.playground.ru/misc/news/predstavlen_yarkij_klyuchevoj_art_yaponskoj_vystavki_tokyo_game_show_2023-1625609

Рассказываю историю Японского архипелага от палеолита до первого сёгуната, а также делюсь прохождением за дом Минамото на легенде в TW: Shogun 2.

<https://dtf.ru/u/573499-dasteet/1807823-slavsya-velikiy-polkovodec-pokoritel-varvarov-istoriya-pervogo-seguna-yaponii-i-zarozhdeniya-samuraystva>

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

Японский дизайнер Кейджи Ашизава и датская студия Norm Architects представили свой проект отеля Bellustar Токуо, цель которого — вызвать ощущение природы в центре токийского городского района Синдзюку.

<https://decor.design/kejdzhi-ashizava-i-norm-architects-razrabotali-interery-dlya-otelya-v-nebe/>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Существует много способов сказать 'спасибо' на японском. Это произошло из-за сложной концепции выражения благодарности в японском языке. Согласно правилам, вы не можете выразить благодарность одним и тем же выражением в любой ситуации и любому человеку.

<https://nipponrama.com/ru/blog/2018/01/29/spasibo/>

朝焼け (あさやけ) – утренняя пламяющая заря, багрянный рассвет. Прямо перед рассветом солнце с Востока словно наполняет небо красным свечением. Особенно ярко подобные краски выглядят летом, поэтому 朝焼け часто фигурирует в Киго лета.

<http://www.nippon-gatari.info/podborka-interesnyh-vyrajeniy-pro-letu-na-yaponskom>

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Маленький тропический остров Коури, Окинава, Япония.

<https://youtu.be/AiuRgQtZ2RM>

Mary's Lament (Secret Garden) 群馬 赤城自然園

<https://youtu.be/3L5mm2jDjv4>

Буддийский храм Hōkizan Chōju Zenji. Hōkizan здесь – название холма, на котором расположен храм. Также используется наименование Chōju-ji. Официальной датой основания храма считается 1358 год, представляет собой мемориальный храм, посвящённый памяти Асикага Такаудзи, основателя и первого сёгуна сёгуната Муромати, организовавшего свержение правительства в Камакуре и победившего императора Го-Дайго. После реставрации Мейдзи в 1868 году и объявления синтоизма государственной религией в буддийский храмовый комплекс Chōju-ji был закрыт, до недавнего времени находился в очень плохом состоянии. Полностью перестроен в 2007 году. Любой человек (естественно, сняв обувь) может зайти в павильоны, сесть на татами в позу лотоса и медитировать или любоваться цветущим садом пионов, азалий, умэ, сакуры...

<https://youtu.be/7WFh4rnxQpQ>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Начиная со следующего месяца в Японии поднимется плата за электроэнергию.

<http://russiajapansociety.ru/?p=47989>

На улицах Токио женщины повально прикрываются от палящего солнца зонтиками – японки за редкими исключениями не любят загар, боятся сжигать кожу ультрафиолетом.

https://t.me/golovnin_tokyo/2483

Японки в жару не выйдут без зонтика - какого цвета он должен быть, какие зонты купила я.

<https://dzen.ru/a/ZGIRYpBq1BcRw4Tp>

Как сообщают японские метеорологи, сезон дождей официально наступил в регионах Окинава и Амами на юго-западе страны.

<http://russiajapansociety.ru/?p=48047#more-48047>

Почти миллион человек воспользовались двумя крупнейшими аэропортами вблизи Токио – Нарита и Ханэда — для международных полетов во время недавних весенних праздников.

<http://russiajapansociety.ru/?p=47949#more-47949>

Железнодорожную станцию в Токио обновили в связи с открытием тематического парка Гарри Поттера.

<http://russiajapansociety.ru/?p=47992>

МЕНТАЛИТЕТ • 考え方

Менеджмент по-японски: как воспитать максимально эффективного работника?

<https://smapse.livejournal.com/454453.html>

Почему японцы дарят четное количество цветов.

<https://dzen.ru/a/ZGWnx26pZExovy5o>

Японцы считают, что для составления букетов ко дню рождения, для свадебных торжеств, юбилеев, сезонных мероприятий итд - необходимо учитывать цветочный язык - 'ханакотоба'

(花言葉) и выбирать только те цветы, 'язык' которых понятен и подходит к тому или иному случаю.

<https://dzen.ru/a/ZGW6CI-mhXhY7yvt>

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Что такое бэнто + простой рецепт из аниме!

<https://youtu.be/OcR6MIPRnBI>

夏野菜の和え物

<https://youtu.be/wRQXsdrzpI0>

РАЗНОЕ • 等

Японские собаки – 15 пород родом из Японии с фото и описанием.

<https://petstory.ru/knowledge/dogs/dog-adoption/yaponskie-porody-sobak/>

Японская практика синрин-йоку, или Осознанная прогулка: чем она так хороша для здоровья. Осознанная прогулка - что это такое и как она помогает приводить мысли в порядок? Рассказываем о простой и эффективной практике, с помощью которой можно стать спокойнее и счастливее.

<https://www.gastronom.ru/text/japonskaja-praktika-sinrin-joku-ili-osoznannaja-progulka-chem-ona-horosha-dlya-zdorovij-1017917>

Похожее чувство возникло и у меня: я была в Японии, о переезде куда мечтала несколько лет! Теперь можно расслабиться и жить в стране мечты! Но к чему стремиться дальше?

<https://dzen.ru/a/ZF3O8fk-VyWEBfkW>

– Виски и зелёный чай отлично сочетаются друг с другом! Можно насладиться гармоничным вкусом и ароматом. К тому же такой коктейль прекрасно подходит к японской еде, — объяснял доктор, когда учил смешивать ему напиток.

<https://litnet.com/ru/blogs/post/474725#!>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>